

一起战,一起赢

武昌方舱医院,休舱!武汉市所有方舱医院,休舱!2020年3月10日,这个看似普通的日子,将被永远铭记!

“中国必胜!湖北必胜!武汉必胜!”下午5时许,来自全国14支医疗团队的医务人员齐声呐喊,声震云霄。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……简短的武汉市方舱医院休舱仪式后,医疗队员们自发开启“拉歌”模式,医疗队的旗帜热情挥舞。35个日日夜夜的坚守,终于换来这激动人心的时刻!勇敢的白衣战士,终于抛开坚硬的铠甲,孩子般肆意地欢笑着。”

“第一批患者进舱的情景,还历历在目”,江西支援湖北护理队队长胡星说。2月5日深夜,武昌方舱医院作为武汉市首批方舱医院第一个开舱运营。800个床位,24小时之内收治了300多位患者。胡星他们忙了一个通宵,“第一次接触这么多确诊患者,不仅工作紧张,心里也有点紧张。”

患者刚来时,不太适应新环境。江西支援湖北护理队队长李小芳说:“我们就把患者当亲人,给他们做心理疏导。慢慢地,患者也跟我们成了朋友,有的还主动当志愿者。”下午两点半,记者看见患者宋先生还在帮医护人员收拾床铺,有什么活儿主动搭把手,医护人员很辛苦了。”

“湘鄂一家亲”“平安回家”……中南大学湘雅二医院国家救援队队员台适的防护服被患者写得满满的,“有一位小患者对我说,将来长大后,也要成为像我们一样的医生!”50多岁的张先生马上就要出舱了,还在和一名护士下围棋。“那天输了,出舱前要扳回一局。”护士说完,张先生哈哈大笑。

有这样一个人真实而令人心生暖意的故事。1942年5月,当德军占领巴黎时,卖花姑娘洛希亚看到平时生意兴隆的花店竟然没有一个人来买花,心里十分难受。她不是担心凋敝的生意,而是担心大家沦落的生活。于是,她将店里所有的玫瑰花和她从别人店里买来的玫瑰花一起打包,送给左邻右舍。

洛希亚的行为感动了大家。第二天早晨,驻扎在香榭丽舍大街的德军发现,几乎所有的巴黎女人都手捧鲜花,面带笑容,眼里没有一丝绝望的神情。当时法新社记者以“玫瑰花的早晨”为题报道此事,给了远在伦敦的戴高乐将军和战士们极大的鼓舞。十年后,戴高乐还专门找到了洛希亚,并且将她称为“巴黎的玫瑰”。

之所以想到这个故事,不因别的什么事情,只是有感于前不久在网络上热传的湖北武汉方舱医院内的那一支支“直抵灵魂的舞蹈”。这段时间来自武汉不同社区的确诊轻症患者陆续被统一集中



3月10日,医护人员在武昌方舱医院前庆祝

收治于由全国多地医疗支援力量汇聚的“生命之舱”——武汉方舱医院。那里人们的心理状况和治疗成效自然也吸引着所有人的目光。然而,方

舱医院内的患者并没有陷入“愁云惨淡万里凝”的悲戚境地,依然对生活充满了美好的向往。从网上传播的视频中可以看到,尽管他们被暂时隔离,

但在医护人员的悉心照料下,他们的“小欢喜”从未消失,病房里不乏欢声笑语,大家和着优美的旋律翩翩起舞,乐观积极面对病痛的场景不仅振奋人心,更传递了他们对美好明天的无限憧憬和渴望。

这是一段让亿万群众泪目的视频!在“明天和意外不知谁先到来”成为许多人的口头禅的当下,在和病毒鏖战的背景下,“方舱内的舞蹈”之所以引得国内外民众纷纷点赞,在击中许多人柔软的内心的同时,更诠释了人们对生命的敬畏和对美好生活的向往和追求。

下午2点半至4时许,最后49名患者陆续出舱。离开前,他们纷纷和自己病区的医护人员合影留念。截至3月10日下午,武昌方舱医院累计收治患者1124人,累计治愈出院833人。来自9省份的869名医护人员并肩战斗。他们是同行,更是战友。

“全国医疗队的战友们,义无反顾来湖北支援我们。我要衷心地对你们说一声,谢谢!”武昌方舱医院常务副院长武汉大学人民医院医疗队队长马永刚边说边深鞠一躬。

贵州医疗队队员们唱起《我在贵州等你》。贵州中医药大学第二附属医院副院长、贵州第五批援鄂医疗队救治组组长黄礼明说:“我们不一定见过彼此摘下口罩的样子,但只要说起武昌方舱,随时可以相认!”

“一起战,一起赢!”医疗队队员们高声呐喊。方舱医院的意义绝不仅仅局限于医学方面。1个多月来,各地医疗队进驻方舱医院,夜以继日展开救治,与这里的患者朝夕相处。很多患者出舱时流下了眼泪,对医护人员说“真舍不得你们”;有的患者盯着医生的眼睛看了又看,说要记住她是姐姐还是妹妹……在这个生命方舟,医患相亲相爱成了一家。

方舱医院传递出的,是一方有难、八方支援的优良传统,是同舟共济、守望相助的家国情怀。依靠这种精神,中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是在不断磨难中成长从磨难中奋起。

方舱医院休舱,爱与温暖永在。与方舱医院一样,一个个定点医院、重症病房,也同样是生命方舟,充满了爱与温暖。我们一定能够取得抗击疫情的最后胜利。经过这场斗争,14亿多中华儿女的心贴得更近,手牵得更紧,情融得更深。

(摘自《人民日报》、《金陵晚报》)

身上的东西



一双鞋子

一位智者对他的十个门徒说,我有一些价格不菲的鞋子,可以送给你们,因为每个人都只有一双脚,不能同时穿两双鞋,所以只能给一双。这时有一位门徒说,如果我可以同时穿两双鞋,是不是可以给我两双呢?智者说,那当然。那个门徒就取了两双鞋,一双鞋穿在脚上,却把两只手伸进另一双鞋,然后趴下身子走路。

智者笑了起来,说,你们九个人也都把刚才拿的鞋子穿在脚上,现在你们十个人并排成一列,同时向前面十米处的那棵大树走去。穿两双鞋的徒儿就用两双鞋走路吧。看谁最早到达终点,落在最后面的那位,我要收回他的鞋。大家一起跑起来,当所有人都到达终点时,那位聪明的门徒仍在慢慢爬。最后,这个想得到两双鞋的门徒连一双鞋都没有得到。

智者说,人在前行的路上是需要简装的,身上负重过多即成累赘,哪里还跑得动呢?人生在世,欲望多,要得多,不一定得到得多。

袜子和脚

一双漂亮的袜子,对着一双污渍斑斑的臭脚说,老兄,瞧你这

肮脏模样,如何能见人呢?脚说,那怎么办呢。袜子笑笑说,看样子也只有我能帮你忙了。于是袜子就套在了这双臭脚上。袜子得意扬扬地对脚说,你现在看着,有我护着你,罩着你,谁还闻得到你的臭气呀?

过了两天,穿着袜子的脚,臭气又散发出来。于是,脚就把袜子脱了,用水洗刷自己。脚洗干净了,一旁的袜子对脚说,现在你再用上我,就不会有臭气了。脚摇了摇头说,老兄啊,现在臭的不是我,而是你了,我怎么还敢沾染你呢!袜子听了,气愤极了,红着脸说,你这是什么话呢?你本来就是一双臭脚,是你弄脏了我,现在倒要嫌弃我了!

脚对袜子说,一开始,当然是我弄脏了你,但是现在我变干净了,你依然臭气熏天,我如果再穿上你,岂不是会弄脏自己吗?我可不能这样傻呀!袜子听了脚的话,更加生气了,你个没良心的东西,过河拆桥!

脚叹了一口气,老兄啊,我现在只能劝你,以后可要接受教训,要懂得洁身自爱,千万不能随便捧臭脚呀!

(摘自《新民晚报》)



我国浩瀚的联海中,有不少嵌有“鼠”字的佳联妙对。

“家拱乾坤大,鼠咬天地开。”此联不仅体现出猪鼠年交接,又体横出猪鼠动物的特性,表现的却是新春佳节的吉祥。还有一副俗语联说也很有趣:“瞎猫子撞得死老鼠,癞蛤蟆想吃活天鹅。”这副对联运用俗语创作而成,生动形象,诙谐幽默。

“乌龟方姓乌,龟寿比日月,年联高德亮;老鼠亦称老,鼠姑兆宝贵,国色天香。”据传这是李清照夫妇应邀参加当地有名的乌老寿星寿宴,席间即兴撰联。上下联立意精巧,幽默风趣,又巧嵌“乌老”二字,令人称道。

妙趣横生说“鼠联”

明末,福建人徐英看到一些降臣忘恩负义,感到可耻可鄙,遂撰一联贴在自家大门上:“鼠因粮绝潜踪去;犬为家贫放胆眠。”表面上是写家贫如洗,实质是对降臣进行无情而深刻的讥讽,剔骨见髓,堪称绝妙。

清代文学家李调元,一次口渴进农家喝水,农妇进屋舀水时,饥鸡啄晒谷,被几个顽童用竹筒赶走。那农妇知李调元是大才子,出联曰:“饥鸡盗稻童筒打。”李调元正张口喝水,听此联想称赞,不想被水

一呛,把水咳喷一地,并把梁上老鼠吓跑了,李调元想,便对曰:“暑鼠凉梁客咳嗽。”这是一副同音叠字对联,整个对联顺畅自然,状物绘形,有声有色。

“鼠无大小皆称老,龟有雌雄总姓乌。”据传,清代一乌姓巡抚上任后,强征暴敛,搜刮民财,弄得民不聊生怨声载道。因此,春节来临,一位才子特地撰写了这样一联贴在巡抚衙门上,借以嘲讽戏弄。

茅盾是现代作家、文学评论家,代表

笑一笑十年少

流浪

下决心去流浪,把工作辞了带上所有的钱跑到火车站,跟售票的妹子说,来一张最快发车的票,去哪都行。妹子看了看我说,好,稍等一下。然后回身打了一电话,等了一会,票还没打出来,刚要问妹子咋回事,突然被按到地上,回头一看,是警察……解释了整整一上午,刚从派出所出来……决定还是先不流浪了。

结账

和朋友吃完饭结账,他找了半天也没将钱包掏出来,嘴上还不停嘟囔:“噢?我的钱包呢?”我有些尴尬地说:“要不我来吧。”他推脱了几下后便答应了。然后我一把他钱包从他裤袋里掏了出来。

讲故事

妈妈给儿子讲故事:“有两个人,一男一女,他们天天并肩而行,却不能交谈一句,甚至扭头看对方一眼都是奢望。”孩子打断了妈妈的话,问道:“你说的是新闻

充电器给我带来

今天在路上捡到个手机,后来失主给我发短信:“手机可以给你,请把卡还我!”然后我回了短信说:“卡可以给你,请把充电器给我带来!”他同意了,我们俩约好公园见,然后我被揍了,手机也没了!

相亲

相亲中。女:“你有什么特长吗?”男:“有钱算不算特长?”女大喜:“算。”男:“哦,那没有。”

买车

今天去提车了,全款付清的。不是为了炫耀什么,只是辛苦打拼了这么多年,挺不容易的,就当送自己的生日礼物了,犒劳一下自己。车子性能不错,天蓝色的,前面车筐还能放点菜!

第一页

一对年轻夫妻因家务琐事吵了起来。男的得意洋洋地说:“以后家里的事都得听我的,户口本上我是第一页!”女的

也不示弱:“别拿第一页吓唬人,哪本书的第一页不是序言?正文得从第二页开始!”

不动产

儿子:妈妈,咱家不动产有着什么啊?我:房子,还有车。儿子:你确定车是不动产?不动怎么开?我爸爸,像你这样吃完饭一动不动的才叫不动产。

鲁豫有约

有一同学,家在山东菏泽,离河南商丘很近。他有一个梦想,在两省搭界处,开一个婚介所,名字都想好了,叫鲁豫有约。

做客

小美去男友家做客。男友的妈妈拿出一本家庭相册,让小美翻看。小美指着一张照片问男友:“快交代,抱着你胳膊的这个女生是谁?皮肤、身材都不错嘛!”男友的妈妈在一旁笑了,对小美说:“你这孩子,什么眼神呀!那是我。”回去的路上,小美手里晃着男友妈妈送的大红包,别提多开心了。



推销

推销的电话实在太多。我接到教育机构的电话就说:“我不能生育。”接到装修平台的电话就说:“我没有房子。”接到推销商铺和公寓的电话就说:“我没有钱。”结果,我最近不断接到治疗不孕不育和贷款方面的电话……

激动

朋友结婚,主持人请我上台:“今天是你的好兄弟大婚的日子,你上来说点什么吧?”我有点激动地上去说:“那就点个糖醋鲤鱼和红烧排骨吧。”

成果

从前老爸总是说:“努力工作,直到你的银行账户里面的数字看起来像电话号码!”现在,我做到了!账户余额:11.9。

该打给谁

一个女生半夜叫醒丈夫,告诉他:“楼下厨房有个贼,正在偷吃我妈妈为我们做的蛋糕。”丈夫说:“我该打电话给谁,警察还是救护车?”

(摘自《中国剪报》)



感受着从梅晓玫老师身上散发出的若有若无的花香,金春雨心里突然觉得很温暖很踏实。她忍不住悄悄向梅晓玫老师靠了靠。

“那咱回去以后,就照妈妈说的,把心思全都放在学习上,好不好?”梅晓玫老师轻拍着她的手,转脸望着她。

“嗯。”春雨用力点了点头。像是无意间,她用力回握了梅晓玫老师。

梅晓玫老师感到了金春雨手上的力量,嘴角露出了一丝微笑。她知道,这次的数学竞赛,金春雨还是会同以往的那些竞赛一样,一定是能考出让人满意的成绩来的。

期望。上课的时候,金春雨就在学校专门给她安排的办公室里复习,王副校长有时指导她复习,有时又会把作业或考试内容布置好,让她自己学。那时,多半是有媒体来采访王副校长了,因为除此之外,他是不会随便耽误金春雨复习的。

只有在下课后,金春雨才有机会跟肖晓她们在一起。这时,肖晓就会拉着她,没完没了地说着班里的事情。

肖晓说的最多的是周钰。肖晓说周钰又在攒钱了。买MP3的钱,他攒了快一年了,眼看就能买了,连型号他都看好了,可那天捐款的时候,他把钱都捐了出去。他家的情况不比肖晓家。肖晓没有钱了,一个电话,妈妈就把钱打到她的银行卡上。但周钰不行,他妈妈下岗了,爸爸也只是个普通的工人,周钰每个月的花销都是固定的,家里的情况他也清楚,他不能为了买MP3这样的事让爸妈为难,他就自己省着花,自己攒钱买。捐款后,他说,大不了晚买一年呀,同样的钱,明年的这个时候,能买MP4了。咱不要P3,咱直接进入P4。

肖晓说,周钰在班里说这话时很豪气的样子,引得班上的女生们一阵阵地为他尖叫。

金春雨觉得欠了周钰很多。在班里,周钰家的情况属中下游。可他捐的钱,除肖晓之外,是最多的。金春雨早就听周钰说过要买MP3的事。那时,他看到有同学买了MP3,那热辣辣的眼神,春雨至今难忘。

班里每个同学都捐了款。金春雨知道,有好多个同学像她一样,家是在农村的,家里的条件也不是很好。

回到班里的时候,金春雨看每个同学的眼神里都是感激。她知道那每一分钱,都是大家从自己的生活费里挤出来的。

同学们也都很同情金春雨,她的情况大家都是知道的。她爸爸到学校闹了那几次后,他们当时就很同情春雨,没想到现在她妈妈又出了这样的事,大家怎么能不伸出援手呢?虽然他们没有多少钱往外拿,但见到金春雨时,大家都会尽力安慰她,哪怕只是一个微笑,一个眼神,也让春雨感到了温暖。

金春雨觉得班里的同学真的就像是自己的亲兄弟姐妹一样。下课了,她总是喜欢跑到班里去,跟同学玩一小会。有时,甚至是借口去拿支笔,拿个本子。只要在教室里和同学待一会,再到上课的时候,她回

到那间专门的办公室后,就会感觉到身上有用不完的力量了。

看到她回来,女生们都围拢过来,七嘴八舌地问着她一些关于竞赛的情况,很随意地说着班里的一些人和事。她们叽叽喳喳地讲着闹着,有时一个课间的时间,也不知说了啥,眨眼就过去了。她们是很想问一问她妈妈的情况的,但怕她伤心,就有意不去问。

这天很难得地没有媒体来采访王副校长,他就一整天地盯在办公室里,这样,下课的时候金春雨就不好意思再往教室跑。直到晚饭后,她才借故跑回了教室。

“呵,我们的老A终于出现了,大家欢迎!”在教室门口,她的目光和周钰的目光碰在了一起。周钰下意识地点了点头,但紧接着,他就从座位上站了起来,高举起了双手拍了起来。

在周钰的带动下,几个喜欢闹的同学也都站起来,冲她拍起了巴掌。

金春雨也被他们搞得有些不好意思起来,愣了一下,她也学着周钰近似调侃的样子,冲大家挥挥手,说:“谢谢!谢谢呀!”然后一下搂住肖晓的胳膊,笑着对她说:“被关了一天,想死你们了。”

“哈,说具体点,是想谁呀?”肖晓大声说。(23)